国际贸易与投资要闻

2017年第217期(总第972期)

中国出口信用保险公司资信评估中心 2017年11月16日

目录

WIU 预测四学度全球商品贷易保持迫度增长	. Ι
东盟与中日韩领导人力挺区域经济一体化	.1
V = 141 1 -1 A 1-44 (1	_
美国对华硬木胶合板作出双反终裁	.2
美国商务部初裁中越工具箱柜产品存在倾销	3
天国问为即仍然下透工采相记,由于任例说	,
1−10 月俄自非独联体国家进口同比增近 1/4	.4
日本向印尼提供 10 亿美元贷款用于港口建设	.5
巴政府计划自筹融资建设巴沙大坝	5
こめ川 // 公口 存储以足区 こ // 八 //	
葛洲坝所属联营体签署近 58 亿美元海外合同	.6
	_
海信电器宣布 129 亿日元收购东芝电视	.7
中企首次与以房地产商签署施工总承包合同	.7



WTO 预测四季度全球商品贸易保持适度增长

世界贸易组织(WT0)11月13日发布最新一期全 球贸易景气指数报告, 预测 2017 年第四季度全球 商品贸易仍将保持适度增长。而贸易领域专家提醒 道,部分商品周期性因素和反多边势头犹在,令未 来全球贸易形势存在风险。报告显示, 2017年第四 季度全球贸易景气指数为 102.2, 略低于第三季度 的 102.6,但仍高于荣枯线 100。这意味着虽然全 球贸易增长速度较此前有所放缓,但贸易总量仍将 继续保持增长。具体来看,景气指数中的出口订单 指数有所回落, 但仍维持在趋势水平上方。航空货 物运输和集装箱吞叶量指数也均维持在趋势水平 之上,但上升动能不足,未来存在增长放缓的可能 性。与此同时,涉及电子元器件和农业原材料的全 球贸易指数仍在逐步攀升。尽管世界贸易组织估计 2017 年全球贸易将增长 3.6%, 但这一增速远低于 金融危机之前 20 年期间平均约 6%的年度增长水 平。(《经济参考报》/11月15日)



东盟与中日韩领导人力挺区域经济一体化

主题为"拥抱变革,融入世界"的第 31 届东 盟峰会及系列会议于当地时间 11 月 13 日在菲律宾 首都马尼拉开幕。中国、韩国、日本及东盟领导人 尽管存在不同的见解,但都呼吁坚持经济和地区的一体化,强调全球化的优势。此外,峰会期间举行的区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)谈判参与方领导人会议引发广泛关注。东盟秘书长黎良明 11月12日表示,RCEP这项大型贸易协定接近达成,并可能在 2018 年签署,目前处于"最后谈判阶段"。RCEP 谈判是目前亚太地区重要且影响深远的自贸谈判。若 RCEP 达成,将形成一个人口约 30 亿、GDP总和约 21 万亿美元、占世界贸易总量约 30%的贸易集团,并可能促成更大范围亚太自贸区的实现。

(《21世纪经济报道》/11月15日)



美国对华硬木胶合板作出双反终裁

2017年11月13日,美国商务部宣布对进口自中国的硬木胶合板(作出反倾销和反补贴肯定性终裁: (1)两家强制应诉企业 Shandong Dongfang Bayley Wood Co., Ltd. (山东东方柏利木业)和 Linyi Chengen Import and Export Co., Ltd./Linyi Dongfangjuxin Wood Co., Ltd. (临沂承恩商贸有限公司)倾销幅度均为183.36%,获得单独税率未被抽中的应诉企业及中国其他生产商/出口商倾销幅度均为183.36%;(2)强制应诉企业Linyi

Sanfortune Wood Co., Ltd. (临沂圣福源木业)的补贴幅度为 22.98%, Shandong Dongfang Bayley Wood Co., Ltd. (山东东方柏利木业)的补贴幅度为 194.90%, 61 家未应诉企业的补贴幅度为 194.90%(企业名单详见下表),中国其他生产商/出口商补贴幅度为 22.98%。本案涉及美国协调关税税 号 4412.10.0500 、 4412.31.0520 和 4412.31.0540 等项下的产品以及税号 4412.99.6000、4412.99.7000和4412.99.8000等项下的部分产品。美国国际贸易委员会(USITC)预计于 2017年12月21日对本案作出双反产业损害终裁。据统计,2016年美国对中国硬木胶合板的进口额约11.2亿美元。(中国贸易新闻网/11月14日)



美国商务部初裁中越工具箱柜产品存在倾销

美国商务部 11 月 13 日公布初裁结果,认定从中国和越南进口的工具箱和工具柜产品存在倾销行为。美国商务部在一份声明中称,初步裁定中国出口到美国的工具箱和工具柜产品的倾销幅度为90.4%至 168.93%,越南相关产品的倾销幅度为230.31%。2017 年 5 月初,美国商务部对从中国进

口的工具箱和工具柜产品发起反倾销和反补贴("双反")调查,同时对从越南进口的此类产品发起反倾销调查。美国商务部9月12日初步裁定,中国出口到美国的工具箱和工具柜产品接受了17.32%至32.07%不等的补贴。根据美方程序,美国商务部和国际贸易委员会将分别于2018年3月和5月就上述调查作出终裁,如果两家机构均认定从中国和越南进口的上述产品给美国相关产业造成实质性损害或威胁,美国商务部将要求海关和边境保护局对相关产品征收"双反"关税。(中国证券网/11月14日)

1-10 月俄自非独联体国家进口同比增近 1/4

俄罗斯海关统计显示, 2017年1-10月, 俄自非独联体国家进口额为1,628亿美元,比上年同期增长24%。10月单月,俄自非独联体国家进口额为183.45亿美元,比上年同期增长18.4%。其中,进口纺织品及鞋靴9.53亿美元,同比增长32.3%;进口化工产品34.81亿美元,同比增长24.1%;进口食品20.65亿美元,同比增长16%;进口机械设备94.81亿美元,同比增长14.9%。(驻哈巴罗夫斯克总领馆经商室/11月14日)



日本向印尼提供 10 亿美元贷款用于港口建设

印尼与日本日前签署了一份价值 10.5 亿美元 的贷款协议,用于支持印尼大型港口巴丁班港的建 设。日本驻印尼公使科佐表示,贷款协议对印尼具 有约束力, 日方除享有 49%运营权以外, 所有与港 口建设有关的条件、要求以及采购活动都须获得日 方的许可。科佐还提到,由于印尼政府曾表示希望 日方使用日本技术建造港口,这就意味着日方有权 推荐日本企业参与投标, 日方的贷款不包括税收和 征地费用。印尼交通部长布迪称,巴丁班港将与印 尼最繁忙的贸易门户丹绒不碌港共同成为东南亚 最大的集装箱枢纽港,成为新加坡港口的重要替 代,目前印尼货船仍主要依赖于新加坡的港口。据 悉, 巴丁班港建设被列为印尼国家战略项目之一, 预计 2018 年初开工,一期计划总吞吐量达到 1500 万标准货柜,二期计划达到 7500 万。届时港口总 吞吐量将达到印尼最大丹绒不碌滞的一半。(驻棉 兰总领馆经商室/11月15日)



巴政府计划自筹融资建设巴沙大坝

巴基斯坦财政部和计划发展部计划每年从公

共部门发展项目(PSDP)年度预算中拨出 300-400 亿卢比支持巴沙大坝建设,为期 9-10 年。巴沙大坝总融资规模近 140 亿美元,其中大坝建设部分约为 6500 亿卢比。此次财政部和计划发展部达成一致,先提供1300 亿卢比给水利水电发展署(WAPDA),采用商业贷款筹集 1300 亿卢比,剩余部分通过每年公共部门发展项目支出。WAPDA 官员表示,目前巴沙坝址 85%的土地已经征收完,剩余的 15%也将很快完成。一座居民安置城镇已经完工,其余三个解决完相关问题后即将开始建设。WAPDA 官员表示,只要连续两年在坝址建设上投资 600 亿卢比,后续世行等国际融资机构就会跟进,提出贷款方案。(驻巴基斯坦经商参处/11 月 14 日)

葛洲坝所属联营体签署近58亿美元海外合同

11月13日,葛洲坝发布公告称,尼日利亚蒙贝拉水电站项目由葛洲坝、中国水电建设集团国际工程有限公司、中地海外集团有限公司以联营模式参与,三家企业在项目中股份比例分别为45%、35%、20%。11月10日,联营体于与项目业主尼日利亚联邦电力、工程和住建部签署蒙贝拉项目EPC总承包合同,项目合同金额383.4亿元。(中国商务新闻网/11月14日)



海信电器宣布 129 亿日元收购东芝电视

11月14日,海信集团旗下上市公司海信电器股 份有限公司与东芝株式会社在东京联合宣布,东芝 映像解决方案公司(Toshiba Visual Solutions Corporation, 简称 TVS) 股权的 95%正式转让海 信,转让完成后,海信电器将享有东芝电视产品、 品牌、运营服务等一揽子业务,并拥有东芝电视全 球 40 年品牌授权。该项股权转让金额暂计为 129 亿日元, 预期将于18年2月底完成交割。拥有142 年历史的东芝在显示技术领域引领了日本乃至世 界科技潮流,全球科技品牌价值排行榜位居前列。 2016年,东芝电视销量仍位居日本市场前三(IHS)。 TVS 公司主营东芝电视及各种周边产品(包括商用 显示器及广告显示器),并在日本拥有优秀的研发 团队, 在电视画质、芯片、音响等方面积累了深厚 的技术功底。(晨哨网/11月14日)



中企首次与以房地产商签署施工总承包合同

北京建工集团 11 月 13 日与以色列卡拉索房地产开发公司在以色列特拉维夫正式签署一份住宅建设项目施工总承包合同。这是中国企业首次与以

色列房地产开发商签订此类合同。北京建工集团副总经理常永春表示,此次合同签署表明北京建工开始作为施工总承包方进入以色列建筑市场承揽住宅类项目,该项目的实施将为双方长期合作打下坚实基础。据介绍,该项目位于以色列特拉维夫附近,总占地面积近2.5万平方米,共6栋住宅楼,近800套房屋,计划分6期建设。北京建工集团是一家具有国际竞争力的企业集团,其目前正在实施的海外项目包括英国曼彻斯特空港城、泰国湄南河水岸地标等。卡拉索房地产开发公司是以色列十大房地产开发商之一,业务涉及住宅及商业建筑、办公楼、智能建筑等。(新华网/11月14日)